
  
 

 

TEMI RILEVANTI 
 

PUBBLICAZIONI QUOTIDIANE: 

Giovedì 13 febbraio 2020 
______________________________________________________________________________________ 

Normativa: 

Giurisprudenza: 

Ø L’euroritenuta non rimborsabile dopo aver utilizzato la voluntary – Ctp Milano 

sentenza n. 421/2020 - (Sole 24 Ore, pag. 28 – Massimo Romeo): no al rimborso 

all’euroritenuta dopo l’adesione alla voluntary disclosure;  

Prassi / approfondimenti: 

Ø Il committente fattura i compensi percepiti dagli eredi del professionista (Eutekne, 

pag. 6 – Mirco Gazzera): gli eredi possono riaprire la partita IVA chiusa dal 

professionista prima del decesso;  

Ø Euroritenuta da rimborsare dopo la disclosure (Eutekne, pag. 13 – Alfio Cissello): 

L’AIDC si schiera con l’orientamento giurisprudenziale favorevole al contribuente;  

Ø Transfer price, la guida Ocse sulle transazioni finanziarie (Sole 24 Ore, pag. 28 – 

Valerio Vallefuoco): pubblicata ieri la guida Ocse ai prezzi di trasferimento per le 

transazioni finanziarie. La guida si inserisce nell’ambito del cosiddetto progetto Beps del 

2015 (Base erosion & profit shifting). In particolare, l’azione 4 del piano d’azione Beps ha 

richiesto lo sviluppo di “trasferimento dei prezzi giuda…per quanto riguarda la 

determinazione del prezzo delle operazioni finanziarie e di prestazione, i derivati 

(compresi i derivati interni utilizzati nelle negoziazioni interne alle banche), e altri accordi 

assicurativi”;  

Ø Appalti a monitoraggio ampio – A.E. circolare n. 1 del 13.2.2020 - (Italia Oggi, pag. 

27 – Duilio Liburdi e Massimiliano Sironi): il limite di 200 mila euro per l’applicazione 

della norma che vieta la compensazione delle ritenute con crediti fiscali va verificato su 

ogni soggetto che, nella catena, può rivestire il ruolo di committente. L’utilizzo di beni 

strumentali del coommittente non necessari per lo svolgimento del lavoro, implica 



  
 

 

l’esclusione dalla nuova norma, ai fini della valutazione del limite numerico e di importo 

in caso di contratti che coprono più anni, si dovrà applicare il criterio del pro rata temporis. 

Sono questi alcuni dei chiarimenti che ha fornito  A.E.  sull’art. 4 del dl. N. 124/2019  che 

limita, come noto, il meccanismo della compensazione dei debiti afferenti le ritenute da 

versare, in primis, sui redditi di lavoro dipendente erogati a personale impiegato in 

contratti di appalto od affidamento di opere.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

L’UFFICIO INFORMA: 

2020 
______________________________________________________________________________________ 

Circolari Assonime:  
Ø N. 1/2020 - Il “rilancio” del Patent Box: le novità del Decreto Crescita 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

L’UFFICIO INFORMA: 

2020 
______________________________________________________________________________________ 

Risposte alle istanze di interpello:   
Di seguito i link di rimando all’elenco aggiornato di:  

 

Ø  Risposte alle istanze di interpello: 

https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Normativa+e+Prassi/Risposte+agli+interpe

lli/Interpelli/?page=normativa 

 

Ø Principi di diritto: 

https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Normativa+e+Prassi/Risposte+agli+interpel

li/Principi+di+diritto/?page=normativa 

 

Ø Risposte alle istanze di consulenza giuridica: 

https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Normativa+e+Prassi/Risposte+agli+interpel

li/Risposte+alle+istanze+di+consulenza+giuridica/?page=normativa 


